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csehek a
magyar-cseh határsáv

kiürítését
A határról érkező eddig még meg nem erősített hi 

rek arról számolnak, be, hogy a csehek megkezdték a ma 
gyár cseh határsávnak a kiürítését. Balassagyarmaton meg 
figyelték, hogy a cseh katonaság elhagyja állásait, felsze­
dik a drótakadályokat és mindenütt visszavonultak. Ugyan­
így elhagyják eddigi állásaikat a cseh csendőrök, vámőr ok 
és a rend fentartására odarendelt vörös osztagok. Bánréve 
ről hasonló hirek érkeztek, a csehek által megerősített be^ 
ton fedezékekben mindössze nehány magyar nemzetiségű

Magyar lobogók a

katona tanyázik. — Ezek is jnkább a rendfentartó, mint 
határvédő közegek szerepét töltik be. „

Mint legújabb jelentések arról beszámolnák, Csernyák 
cseh miniszter ultimátumszerű javaslatot adott át Benes 
köztársasági elnöknek, melyben kijelenti, kogy a szlovák 
ügyek menetét huszonnégy óra alatt adják át az arrahlvatott 
olyan férfiaknak, akik a tót néppárt tagjai. Ha a köztársa­
sági elnök ezt a javaslatot nem fogadja el, agy a miniszter 
beadja lemondását.

állt területi Bőrösökben
Oroszvár, október 3. Somorjs a 

csallóközi községben hétfőn reg­
gel nemzetiszinü zászlókat tűztek 
ki valamennyi templomra s házak 
ra. Mindenütt tüntető menetre 
gyűltek össze a lakosok, közben a 
Himnuszt, Szózatot és a Boldog- 
asszony Anyánk kezdetű egyházi 
énekeket énekelték. A katholikus 
templomban a plébános a szószék 
ben nemzetiszinü szalaggal a mel­
lén buzdító szavakat intézett a 
nemzethez.

Három magyar cseh hadsereg­
beli katonát nemzetiszinü szalag­

gal díszítették fel a lakosok, vál­
laikra vették és végighordozták a 
községben őket.

A somorjai járási főnök beszé­
det mondott, amelyben méltá­
nyolta a lakosság örömét és kér­
te hogy a védelmeket ne bántsák. 
A tűzoltókat kérte fel a rendnek 
fenntartására, Hétfőn este hatal­
mas fáklyás tüntetésre készül a 
lakosság.

A tüntetésben a többi falvak la­
kossága is rósztvesz óriási öröm­
mámorban.

Dobógaz községben a legények

magyar nemzetiszinü zászlókkal s 
szalagokkal járták be a községet,

A községben lévő cseh katonák 
a legényeket lefogták, becsukták 
és bántalmazták. A községből kül­
döttség ment Somorjára a járási 
főnökhöz, aki azonnal érintkezés­
be lépett távbeszélőn a községgel 
és közölte a katonaság parancsno­
kával, hogy az országos hivatal­
nak tudomása van a magyar nem­
zetiség tüntetéseiről s a zászlók 
kitűzéséről.

Ebbe nem szól bele, csupán a 
rend s vagyonbiztonság fenntar­

tására helyez súlyt. Ennek foly­
tán a magyar legényeket szabadon 
engedték. A somorjai járás egész 
területén a magyarok visszakapták 
rádiókészülékeiket.

Komáromban a kórházakat, ka­
szárnyákat E állami épületeket ki­
ürítették. A barátok templomából, 
amely helyőrségi templom volt, 
elvitték a szentkópeket, az oltárt 
és a padokat. Az állami raktárak­
ból, a terménykereskedőktől elszá- 
litották a gabonát s a terményt. 
Minden intézkedés megtörtént a 
közeli kiürítésre.

jtagy a nyugtalanság Ruszinszkóban és Szlovákiában
Budapest, október 3. Keletszlo- 

vákiában és Ruszinszkóban rög­
töni megoldást követelnek. A Fel­
vidékről érkezett hirek szerint 
Keletszlovák iábán és Ruszinszkó­
ban a nyugtalanság óráról-órára nő.

A falvakban és a bevonult ru

szin nemzetiségű katonák között 
röpcédulák formájában kézről kézre 
adják a központi orosz nemzeti- 
tucács éleshangu határozatát. E 
határozat kimondja, hogy a szlo­
vák kormány 18 óv leforgása alatt 
sem valósította meg a Podkar-

patszka Rusz autonómiáját és ezzel 
a st. germániai békeszerződésben 
és a csehszlovák alkotmány törvé­
nyeiben vállalt kötelezettségeit a 
ruszinszkói nemzetiséggel szem­
ben nem teljesítette.

Ezért a központi nemzeti tanács

amely Ruszinszkónak a csehszlo­
vák köztársasághoz való csatolá­
sát annak idején végrehajtotta, 
most indíttatva érzi magát, hogy 
a sorsdöntő órákban teljes erejé­
vel szálljon síkra a ruszin nem­
zeti jogokért.

HITLER a szudétatöldön
Éger, október 3, Hitler Égerbe 

délután 1 25 órakor érkezett az 
uccán felsorakozott lakosság har­
sogó Heil 1 Heil : kiáltása közben. 
Az utakat, amelyeken a kancellár 
gépkocsija egészen lassan haladt 
végig, virágesővel árasztották el. 
Hitler a régi égeri városháza előtt 
elhagyta gépkocsiját. A városháza 
bejáratánál Wolner kerületi vezető 
fogadta. Wolner a tanácsteremben 
köszönetét mondott Hitlernek azért, 
hogy ebben az órában Egerben 
ismét óletrekeltette a régi német 
császárság idejének fényét.

A kancellár megköszönve az üd 
vözlóst, hangsúlyozta, hogy küz­
delmének az volt a célja, hogy a 
birodalomtól eddig elválasztott 
mintegy tiz millió németet vissza­
vezesse a birodalomba. Ez az el­
határozása ma már valóra vált.

Innen a kancellár a főtérre ment 
s az ott felállított emelvényről 
többek között a következő kijelen­
téseket tette az összesereglett ha­
talmas tömeg előtt:

_ Ma először szabad titeket,
mint az ón Eger vidéki honfitár­
saimat köszöntenem. Általam az

egész német birodalom közsönt 
most benneteket s ebben a pilla­
natban nemcsak titeket köszönt, 
hanem az egész szudótanémet vi­
déket, amely néhány napon belül 
teljesen a német birodalomhoz fog 
tartozni.

Ez a köszöntés azonban ugyan­
akkor fogadalom is, hogy ezt a 
vidéket sohasem szakíthatják el 
többé a birodalomtól. A nagy né­
met birodalmat védelmezőén ta­
kargathatja a német pajzs és meg­
védi a német kard, A német nép 
mostantól kezdve ezzel a sorssal

és akaratközösséggel alakítja ki 
jövőjét és a világ egyetlen ha­
talma sem fenyegetheti már ezt 
a jövendőt. Megkezdjük utunkat 
a nagy német jövendő felé.

Éger, október 3. Hitler innen 
megint visszatért Franzesbadba, 
hogy felkeresse a gazdaságilag 
súlyosan szenvedő Vilsteint és a 
schönbachi szudótanémet vidéket. 
Hitler délután négy órakor érte 
el az egykori német cseh határt 
Markneukirchen és Schönbach kö­
zött. Ezzel véget ért a kancellár­
nak az égeri vidéken tett körútja,
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Vlry ChatilIonban vasárnap 
délután felhőszakadásszerü zápor 
volt. Egy kocsiszín, ahol sokan 
kerestek menedéket, az eső kö­
vetkeztében bedőlt. Két gyermek 
meghalt, egy gyermek és négy 
felnőtt súlyosan megsebesült.

*

A marseillei kikötő egyik kő­
olaj raktárában egy tartály felrob­
bant. Négy ember meghalt har 
mine megsebesült,

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Kenddel a járműveknek a honvédség részére
való átadásáról

A Budapesti Közlöny 218. száma 
közli a m. kir. minisztérium Udo 
évi M. E. 0980 számú rendeletét, 
mely szerint személy vagy
teherszállításra alkalmas minden 
járműnek valamint mindennemű 
gépjárműnek birtokosa köteles ál 
tatait illetve jármüveit menetképe- 
sen felszerelve, a hajtáshoz illet­
ve vezetéshez szükséges személy ­
zettel együtt a községi elöljáróság 
felhívására a m. kir. honvédség-
oooooooc-oooooooooooo-ooooooo

nők ideiglenes használatra áten­
gedni.

Sürgős szükség esetén azonban 
a katonai hatóság követelheti a 
szállítóeszköz átengedését magától 
az átengedésre kötelezettől.

Az állatok és jármüvek haszná­
latáért térítés jár. értékcsökkenés 
azonban nem. Esetleges kárt a m. 
kir honvédelmi minisztérium meg­
téríti és külön rendelettel hatá­
rozza meg a térítés mértékét.
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A Szovjetunió legfelsőbb ta­
nácsának elnöksége) Bulganint, a 
népbiztosok tanácsa volt elnökét a 
szovjetunió népbiztosi tanácsának 
elelnökóvó és a szovjetorosz álla­
mi bank igazgatótanácsának elnö­
kévé kinevezte.

*

Szombaton délben a Majna 
menti Frankfurtból Milánóba in 
dúlt D AFB jelzésű repülőgép nem 
jutott el céljához. A svájci Cs né 
met részről megindított kutatás e 
redménytolen maradt. Számolni is 
kell azzal, hogy a gép súlyos sé­
rülést szenvedett, és az utasok, va­
lamint a háromfőnyi személyzet 
életét vesztetto.

*

A brazíliai Karajai város felett 
lezuhant egv magánrepiiíőgép négy 
magasraug ormány tisztviselővel. 
A gép vált. nnvi utasa meghalt

Hirdetmény
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhírré teszi, hogy Deb 
récén határában t. évi augusztus 
hó 29 én egy dib szőke kan kb 
3 hónapos sertés, azonkívül szep­
tember hó 1-en egy drb. szőke 
ártánv kb. -1—3 hónapos sertés 
gazdátlanul találtattak.

Az állatok a város istálójában 
(Bethlen u 39 sz) vannak goudo 
zás alatt és amennyiben azok iga­
zolt tulajdonosai a közkirrótóteltől 
számított 8 napon belül az állatok 
átvétele céljából nem jelentkezné­
nek az 1894 XII, t. c. végrehaj­
tása tárgyában kiadott 4800- 1894 
F, M. sz. rendelet 107 ipában fog­
lalt rendelkezés alapján 1948 okt, 
hó 10 én a heti sertésvásárou fog­
nak nyilvános árverésen értéke 
sittetni.

Debrecen sz, kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.
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Meghalt Avareseu volt
román miniszterelnök

Hétfőre virradó éjszaka meghalt 
Avareseu Ak-xandai marsall, aro­
mán közélet egyik legjellegzete­
sebb alakja. A hálái közvetlen oka 
szívroham volt. Avareseu már ni - 
hány hete gyengélkedett. Vasár­
nap rosszullétrői panaszkodott, 
visszavonult hálószobájába, de mi 
re orvost hívtak, meghalt.

Avareseu 1859 ben született. 
Szülei szegény paraszt emberek 
voltak. Mint közkatona kezdte pá 
lyafutását. Feljebbvalói felismerték 
tehetségét és gondoskodtak nevel 
tetőséről. Németországban és Olasz

országban folytatta_ első katonai 
tanulmányait. 1907.-ben a véres 
parasztlázadás idején az ő nevéhez 
fűződik a mozgalom vérbefojtása. 
1913-ban 6 vezette a Bulgária el­
len indított expedíciót. A világhá 
bombán a marasesti mellett vívott 
ütközet füzdik a nevéhez. 1918 baa 
Avareseu kezdte meg a béketár­
gyalásokat a német hadvezetőség­
gel.

Kát ízben volt miniszterelnök, 
1920 ban és 1926-ban- 1930-ban
nevezték marsai Iá és 1938 ban ki­
rályi tanácsossá.

Chamberlain nagy 
az angol

Az angol alsóház hétfőn dé'u- 
táu megkezdte előreláthatóan több 
napig tartó külpolitikai vitáját.

Az ülés elpjen Duff Cooper a 
lemondott tengerészeti miniszter 
ismertette lemondásának körülmé­
nyeit és élesen biráita Chamberla­
in külpolitikáját.

Chamberlain miniszterelnök be­
szédében hangsúlyozta, kogy már 
nincs semmi visszavonni, vagy 
megbánni valója, Majd kijelentet­
te, hogy a magyar és lengyel ki­
sebbségek ügyének elintézése ti­
tán Németország és Olaszország 
is garantálni fogja az uj Csehor­
szág határát.

Itt elismerő szavakkal adózott 
Csehszlovákiának, hogy olyan ön-

be zéitet mondott
megtartóztatóan és fegyelmezetten 
viselkedett. Ezután a cseh kor­
mánynak nyújtandó kölcsön meg­
szavazását kérte, amely egyelőre 
tízmillió fontot tesz ki.

A miniszterelnök ezután kije­
lentette, hogy a Hitlerrel történt 
személyes érintkezés megmutatta, 
hogy vannak érintkező pontok a 
demokratikus kormány feje és a 
totá is állam vezére között. Az a 
nyilatkozat — mondotta — «me­
het a néniét kancellárral aláírtak, 
több a jámbor velcményilvánitás- 
nál. Hangoztatta még, hogy tovább 
kell folytatni a fegyverkezést, de 
egyúttal meg kell találni a lehe­
tőséget az altalauos leszereléshez.

OC'OC'-»OOOOC>OCO oo<xk^c><^<><><xxx><xxxxx><><x><xxx><x><><>>>x><xxx>

A megyei szociális 
tanácsadók megkezdték 

munkájukat
A magyar közvélemény és az 

egész világ feszült érdeklődéssel 
és bizakodással figyeli azokat a 
rendkívüli jelentőségű eseménye­
ket, amelyeknek súlypontja a leg 
utóbbi napokban a cseh—magyar 
kérdés rendezésére és ennek meg­
felelően a magyar igazság teljes 
érvényesítésére tolódott át Vitéz 
Irniédy Béla miniszterelnöknek az 
a kijelentése, hogy a magyar te 
riiietek visszacsatolása a münc­
heni tárgyalás óta eldöntött kér­
dés, újabb félreérthetetlen bizonyí­
ték arra, hogy a magyar kormány 
teljes elhatározással és eróllyel

amelyet a belügyminisztériumban 
tartottak meg, jelen volt vitéz Ke­
resztes Fischer Ferenc belügymi­
niszter, Antal István államtitkár, 
valamint a belügyi igazgatás fő­
tisztviselői.

A megbeszélésen szőnyegre ke­
rültek az összes időszerű közigaz­
gatási kérdések, különös tekintet­
tel a hadgyakorlatokra bevonultak 
családtagjainak szociális ellátására 
annak hangoztatásával, hogy a 
kormány bátor kézzel nyúl bele 
mindazoknak a problémáknak a 
megoldásába, amelyek a szociális 
helyzet megjavítására alkalmasak.

Vitéz lturédy Béla miniszterel­
nök Kaposvárott bejelentette,hogy 
a szociális vonatkozású kormány­
zati program kimélyitóse érdeké­
ben a közigazgatást — a szociális 
titkárok rendszerének bevezetése 
után — további szociálpolitikailag 
képzett szakemberekkel egészítik 
ki, akiknek a főispánok mellett 
az lesz a feladatuk, hogy minden 
törvényhatóság területén az összes 
szociális vonatkozású kérdéseket 
napirenden tartsák és ezeknek 
megoldására megfelelő javaslato­
kat tegyenek.

Ennek a vármegyei szociálpoli­
tikai tanácsadó szervnek a kiépí­
tése már folyamatban van, ameny 
nyiben a mai napig 25 szociális 
tanácsadó kiküldetése megtörtént 
és ezek a szociális tanácsadók 
megkezdték programmszerü mun­
kásságukat.

A további megbízatásokat a kö­
zeljövőben várják, úgyhogy rövid 
időn belül a vármegyei szociálpo­
litikai tanácsadó szervek a kor­
mány programjának megfelelőleg 
megkezdhetik munkájukat az e- 
gész ország területén.

€íjárás indult öt 
hentes ellen

A budapesti ügyészség széleskö­
rű nyomozást folytatott a zsir és 
szalonnadrágitók ellen.

Barotby Pál királyi főügyész, a 
budapesti királyi ügyészség elnö­
ke a nyomozással kapcsolatosan a 
következőket közölte :

— A budapesti királyi ügyész­
ség a zsir és szabna árdrágításé- 
sával kapcsolatosan kiterjedt nyo­
mozást folytat.

A nyomozás eddigi eredményei 
alapján az ügyészség öt hentes 
ellen be is nyújtotta a vádindit- 
váuyát. Az uzsorabiróság a zsir 
és szalonnadrágitó hentesek ügyé­
ben soronkivüi kitűzi a főtárgya- 
Ibst.

haladéktaiar ul megtette és meg­
teszi a szükséges lépéseket a ma­
gyar jogok érvényesítésére.*

A kormány, párhuzamosan kül­
politikai munkásságával, belpoliti­
kai vonatkozásban is megtartja, 
sőt erősiti eddigi munkatempóját 
és a kaposvári program alapján a 
legerősebb ütemben folytatja a 
nagy szociális program gyakorlati 
végrehajtását.

A nagyszabású népi és szociális 
kormányzati tevékenységgel függ 
össze, hogy hétfőn délelőttre fon­
tos értekezletre hívták össze az 
ország főispánjait. Az értekezleten

Szerdán—csütörtökön : 
Bűbájos nagysikerű magyar film :

Egy lány elindul
Főszereplők : Szörényi Éva, Mezey 
Mária, Páger Antal, Rózsahegyi 
Kálmán, Csortos Gyula, Gőzön 
Gyula és Mály Gerő,
Megelőzi:
Rin Tin Tin a hegyek hőse

Előadások ; 5, 7, 9 orakor.
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Blücher kegyvesztett lett
Ixownói jelentés szerint Jezsov, 

a GPU hírhedt parancsnokának 
rendeletére a szovjetorosz külügyi 
népbiztosság tisztviselői között új­
ból számos letartóztatás történt. 
Eddig 18 tisztviselőt tartóztattak 
le a külügyi népbiziossagban. Kü­
lönösen nagy feltűnést keltett 
Tsaljevnek, az uj külkereskedelmi 
népbiztosnak letartóztatása, a Prav­

da cimü lap tizenhét halálos íté­
letet közöl.

A Daily Telegraph moszkvai 
tudósítójának távirata szerint Blüc­
her tábornagyot felmentették a 
szolgálatból és jelenleg házi őri­
zetben van. Az állástól felmentett 
vörös tábornagyot azzal vádolják, 
hogy hibákat követett cl a csang- 
kufengi harcok körül.
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Meleg a helyzet
Palesztinában

A jeruzsálemi északi határhoz 
közelfekvő Safarnr falunál a fel­
kelők ellen szombaton megindított 
katonai műveleteket vasárnap is 
folytatták. A felkelők tizenöt ha­
lottat vesztettek. Jnffában egy arab 
házat levegőbe röpítettek, A ház 
valamenyi arab lakója életét vesz­
tette.

Arab szabadharcosok hétfőre 
virradó éjjel megrohanták Tibériás 
város egyik zsidó negyei, t.

Sok arab elesett. A legutóbbi 
órák halálos áldozatainak száma 
több mint nyolcvan. A hivatalos 
veszteségjelentés szerint Paleszti­
nában szeptember folyamán a za­
vargásoknak 359 halottja volt.

franco tábornok vezérségének 
második évfordulója

A hivatalos hadi jelentés szerint 
a nemzeti csapatok az ebrói harc­
téren folytatták előnyomulásukat. 
Két kilométer szélességben áttör­
ték az ellenséges arcvonalat és 
messze behatoltak ellenséges te­
rületre, ahol a köztársasági csapa­
tok az esti órákban pánikszerűen 
menekülni kezdtek. A nemzeticsa­
patok több állást elfoglaltak.

Az ellenség sok halottat és se­
besültet vesztett. A nemzetiek több 
mint négyszáz foglyot ejtettek A 
hadizsákmány között van többek 
között egy lőszerraktár, amelyben 
több mint száz láda kézigránát 
volt. Légiharcok során a nemzeti­

ek hat ellenséges repülőgépet le 
lőttek, két másik repülőgépet pe­
dig a légelháritóágyuk lőttek le.

Burgosban Franco uralomrajutá- 
sának második évfordulója alkal­
mából ünnepélyes fogadást adott, 
melyen a diplomáciai testület is 
résztvett. Franco rövid beszédében 
hangsúlyozta, hogy el van szánva 
arra, hogy a falangisták politikai 
követeléseit teljes egészében meg­
valósítsa és a spanyol forradalmat 
szerencsésen befejezze.

Az évforduló alkalmából a nem­
zeti Spanyolország valamennyi vá­
rosában ünnepi felvonulásokat ren­
deztek.

ipari vállalatok a segélyfolyósítás 
tervezetét azonnal elkészítik,annál 
is inkáb, mert a megbeszélés sze­

rint a napokban már megjelenő 
rendelet visszamenőleg szeptember 
15-től lép életbe.

Diósa so so so sósa sasa sósa saeoeoeozozoec
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fi fegyvergyakorlatra behívott ipari 
munkásság is segélyt kap

Az ipari és a gyári munkásság 
anyagi helyzetét érintő kérdések­
ben a GyÖSz, a á as- és Gépgyá­
rak Országos Szövetsége, a Vegyé­
szeti Gyárak Szövetsége, a Bánya 
és Kohómüvek, a \ illamosmüvek, 
a Textil gyárosok Országos Szö­
vetsége, a Munkaadók Központja, 
továbbá az Országos Iparegyesü­
letek és a malomipar vezetőségé­
nek bevonásával már napok óta 
tárgyalások folytak az iparügyi 
minisztériumban, amelyek héttőn 
fejeződtek be. Vitéz Szakváry 
Emil miniszteri tanácsoshoz, az 
ipari és munkaügyek csoportfőnö­
ke a tárgyalásokról a következők­
ben nyilatkozott:

— A honvédelmi miniszter u* 
pár nap előtt rendeletet adott ki, 
amely szerint a fegyvergyakorlat­
ra bevonultak családtagjai részére 
segélyt folyósítanak.

Minden bevonult családfő fele­
sége után 15 és gyermekei után 
10 pengőt utalnak ki havonként. 
Ez a rendelet nagyjelentőségű és 
kétségtelen, hogy a fegyvergya­
korlatot teljesítő gazdaságimunkas 
amely kétharmadát teszi ki az

; összes munkásságnak, legnagyobb 
részben mentesült a gondoktól. 
De számolni kellett a gyári és az 
ipari munkássággal is, mely sokkal 
nehezebb helyzetben van. Ez a 
nehézség a városi lakások, élel­
miszer stb. magasabb árban nyil 
vánul meg. Ezért az iparügyi mi­
niszter ur rendeletére az összes 
érdekképviseletek bevonásával meg 
tárgyaltuk ezt a kérdést.

— Elismeréssel kell adóznunk 
a magyar gyáriparnak és az ipari 
vállalatoknak — folytatta vitéz 
Szakváry Emil, — mert megér­
tették az idő parancsoló szavát. A 
tárgyalások eredménye, hogy a 
honvédséghez fcgyvergyakorlatra 
bevonult ipari és gyári munkások 
függetlenül a honvédelmi minisz­
ter rendeletében biztosított segély­
től, ennek a segélyösszegnek az 
ötven százalékát kapják további 
segélyül attól a gyártól, ahonnan 
bevonultak.

Az 50 százalékos segélyt egy­
ben kiterjesztették a feleségen és 
gyermekenkivül az clae'.ott szü­
lőkre is.

Értesülésünk szerint az érdekelt

Debrecen sz, kir. város adóhivatala j 
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alabb megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemály- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó tárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
szeméiypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo 
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a" postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendök.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo • 
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal

el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó­
pótlék nógyszere&iösszegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
mntetóssel büntette tik.

Debrecen, 1938 évi október 4.

Városi adóhivatal.
oooooooooooooooooooooooooo
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Születések: Kovács Gyula 
szerelő fiú Gyula, Mezei János 
kisbőrlő fiú István, Oláh József 
dokányos fiú Imre, Szőke József 
tehenész fiú Ferenc, Szabó János 
crdőtelepitő leány Margit, Tar Imre 
npsz leány Juliánná. Háló Sándor 
villanyszerelő fiú Tibor, Bánkuti 
Miklós máv lakatos leány Edit, 
Bozsó István máv üzemi altiszt 
fiú Zoltán, Varjú József csősz 
leány Mária, Jáger János bolti­
szolga leány Erzsébet, Holécsik 
Mihály dohánykertész fiú Sándor 
Horváth István máv kalauz fiú 
István.

Házasság * Ónodi Kálmán fm. 
—Kiss Margit, Nagy Ferenc ci­
pész s,—Papp Etelka, Nagy János 
cipész s,—Páskuli Mária, Bódé 
Lajos hentes s—Papp Mária, Vér­
tesi Ferenc kőműves m.—Kozma 
Juliánná, dr. Csernus György ügy­
véd—Felszeghy Ilona, Mezei Jenő 
szobafestőtanulő—Mező Róza, Gu­
lyás Imre máv. asztalos—Tóth 
Mária, König András npsz.—De­
meter Mária.

Halálozások: Dobó Imre asz­
talosmester, ref 52 éves Hangyás 
u 7. Weisz Mihályné izr. 84 éves 
Nagy varad u 6, Bapp János mun­
kafelügyelő g. kát. 72 éves Sz. 
Papp I. u. 1, Móré Sándor kisgaz­
da, ref 78 éves Pacsirta u 14, 
Grósz Leopoldné izr. 58 éves Vá- 
mospórcs, László Imre fm, ref 17 
éves Tépe.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Most már igazán meg kell 

néznie Turay Ida címszereplővel

péntek Kézit
mert csak pár napig tölti be 

műsorunkat

Paramount világhiradó 

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes „Ferenc József* ke-
serüviz a beimíiködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi.

Az APOLLÓBAN
Ma először az ifjúság, szerelem 

és romantika filmje: a

Serdülő leányok
Főszerepben; Elen Schwanecke 
és Rolf Wanka. Ezenkívül:

Vonósnégyes
Szőke Szakáll és Szenes Ernő 

nagyszerű bohózata 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor
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Aki égés* nap ott görnyed az 
íróasztala mellett, Így ék reggelen­
ként felkeléskor egy kis pohár ter­
mészetes „Ferenc József** kese- 
rüvizet, mert az a bólmüködést is 
szabályozza, a gyomoremésztést e 
lőmozditja, a vérkeringést élénkíti 
és a munkaképességét fokozza. 
Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na­
pi r, t'otocikkekszaküzlete. — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
trónok, filmek, fényképleme. 
zek Telefon: 3U — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcso 
árak.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSÓN
PttrikQ?l SZBNTANNA-U 5

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számukét 
Bzobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
15. sz. két szobás lakás folyó hó.

november 1-től kiadó.
Értekezni lehet Városháza 1. e. 

37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

A Városi Zeneiskolában hang­
szert még nem tanuló gyermekek 
részére zenei-előkészítő tanfolyam 
nyílt meg.

A tanfolyamon a gyermekeknek 
hallás -és ritmusképzésen kívül a 
hangjegyirást is megtanítják, en­
nek következtében a hangszerta­
nulásuk gyorsabb és eredménye­
sebb lesz,

G—10 éves gyermekek a tanto- 
lyamot egy év alatt elvégzik. A ze­
nei óvodába 4 éves kortól vesz fel 
növendékeket a Zeneiskola.

Bővebb felvilágosítás a Zeneis­
kolában naponta d. e. 9—1-ig és 
d. u. 3—5-ig nyerhető Vár. u. 1. 
Telefon: 33—90 sz.

Országos Vásárok
Október 5: Csacsali, Jánosház 

havi, Letkés, Sárrétudvari, So­
mogy jád, Szomajom, \ ajszló, \ as- 
egerszeg.

Október 6: Ács, Alcsut, Berety- 
tyóujfalu, Celldömölk, havi, Hahót 
Kisbérapáti, Letenye, Nagy csá­
kány, Nagyiéta, Nyirábrány, 0 
nod orsz. Túra, Pácsa, Sarkad, Ti­
szafüred.

Október 7; Aszód, Búj, Derecs­
ke, Eger, Gyöngyös Kölese, Nagy­
halász, Sarkad, Szabadszentkirály.

Október 9 : Debrecen, Jászdózsa
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Kedd

Arádié minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 éa éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, V20, 4 45 és 10 00-10-6 
kSlötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2 40-kor é e 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda
10 20 A lengyel színház.
10 45 Csölősztői riport.
12. Déli harangszó.
12.05 Országos Postászenekar.
1.30 Hanglemezek.
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Magyar borvidékek.
5.30 Horváth Jancsi és c zenekara. 
7 A rádió szalonzenekara.
7.15 Hírek szlovák nyelven.
7.40 Az ipszilon sugár.

4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Varga István előadása.
5,30 Járóka Ferenc és zenekara.
6.20 Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
9.10 A rádió külügyi negyedóra.
10.10 Hírek német nyelven.
10.20 Kiss Lajos es cigányzeneka­
ra muzsikál.
11.20 Weidinger Ede jazzenekara 
játszik a Debrecen étteremből,r A L F 0 L P

As egész magyar Alfölden a legszélesebb rétegekben

ßerjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
a hétköznapokon és vasárnap 4 füléi. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P 

Sierkesetőség é* kiadóhivatal;
Debrecen, Piac utca 41 isim.
RENDELJE MEG MEG MAI

V

Az .Alföld“ kis menetrendje
i x,AV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május ho lo-től

A vonat
neme i indul

HOVÁ

szgy.
sz.

m.
sz.
in.
v.
m.

gy-
Dl.
sz.
m.
v.

sz.
m.

seb.
gy-
rn.
8Z.

Aája fel üveg ma hirdetését! $

m.
gy-8

m.
gy-
m.
sz.

gy-a
sz.

I- 50
4- 55 
6-02 
608
5- 20 
6.01
6- 29
6- 32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-05 
9-29

11.50
II- 53 
12-10 
12-27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35
14- 38
15- 26
16- 30
17- 11
18- 43 
18.48
18- 58
19- 00 
19-30 
19-40 
20 45 
21-36 
22 00

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykoroki
Püspökladány
Bpost nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Hajduszobosrió
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza j
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagy kereti
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat
neme I érkezik

I- 15” 
4.48
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
II- 26
11- 25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
16- 37 
16-46 
16-64
16- 56
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
21-85 
23-44

HONNAN

m.
sz.

gy-a
sz
m.
sz.

m.

v.
gy-
m.
sz.
V.
m.

gy-a
v.
m.
v.
m.
gy-
sz.
m.
gy
m.

gy-m

m.
seb.
sz.
m.

Szerencs
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpost keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagylóta-Vértea
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpost nyugati
Nagykereki,
Nyíregyháza
Bpest keleti j
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki *
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesauony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regénye.

Syiifiosság az Gperáűan
D e t e k t i v

30
— Még jó mélyen tud ez alud­

ni, ágyazni lehetne a füle mellett 
— morfondírozott Ludwig, s ujult 
erővel vetette magát a csengőre. 
Hiábavalónak bizonyult minden 
kísérlete, az inas nem akart jelent­
kezni, csak a szomszédok dugták 
ki kíváncsian fejüket az ajtókon.

Ludwig megkérdezte az egyiket, 
de az azt a felvilágosítást kapta, 
hogy nem tud semmit Elben Jo- 
bánról. Még két másik szomszéd­
nál kísérletezett Ludwig, de ott is 
csak azt a feleletet kapta.

A detektív komolyan méregbe 
jött, dörömbölni kezdett az ajtón 
s amikor ez is eredménytelen ma­
radt, félhangosan a házmestert 
kezdte „dicsérni“, aki azt mondta 
neki, hogy az inas fent van s most 
kiderül, hogy nincs itthon, mert 
hisz erre a lármára, amit ő csa­
pott a csengővel és a dörömbölós- 
sel, még a fólholtnak is jelentkez­
ni kellene.

Nem maradt más választása, 
mint vissza lemenni. A házmestert 
az első emeleten találta, éppen az 
egyik lakótól jött kifelé.

Nem a legbarátságosabb han­
gon támadt rá.

— Mondja, magától az történ 
hetik ebben a házban, ami akar, 
maga nem tud semmiről semmit. 
Azt mondta nekem, hogy Elben 
fönt van, már vagy öt perce csen­
getek és dörömbölök hozzá és nem

történet
Irta:

SZENES JENŐ

jelentkezik.
A házmester sértődött arcot vá­

gott.
— Amit én megmondok, azt 

megmondtam, ha egyszer azt mon­
dom, hogy nem távozott el, fent 
van a lakásában, akkor az úgy is 
van 1

Ezzel mint egy diadalmas had­
vezér, kifeszitette mellét s tovább 
akart menni: A detektív azonban 
nem engedte, megfogta a karját, 

— Jöjjön és keltse fel akkor 
maga, mert én nem vagyok erre 
képes 1

A házmester tiltakozni akart, 
valami olyasmit dadogva, hogy 
neki rettentően fontos dolga van, 
de Ludwig nem tágított, megin­
dult felfelé és magával húzta a 
házmestert.

Folytatása következik).

ProgoóziS.
Déli, délnyugati szél, változó fel­

hőzet, egy két helyen futó eső. A 
hőmérséklet kissé emelkedik.
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